

活化胡璉新店故居縣長：全力支持

發布日期：2016/06/22 記者：李增汪/縣府報導。 點閱率：2,252

字型大小： 小 中 大



縣長陳福海昨日接待來訪的已故胡璉將軍的孫子胡敏越，以及怒潮校友一行。（李增汪攝）

金門人奉為現代恩主公的已故胡璉將軍，在開闢中央公路、辦學、設酒廠，以及守土衛國的功在國家和金門，讓金門鄉親相當感恩與懷念。胡璉將軍的孫子胡敏越，昨日上午偕同怒潮校友一行前往金門縣政府拜會，為胡璉將軍生前在新店故居面臨拆除，尋求保存和維護下來，做為長久紀念館活化重生請命。對此，縣長陳福海強調全力支持立場，並將擇期前往新店安康路實際走一趟看一看，以為下一步怎麼走再思考一下。

由已故胡璉將軍孫子胡敏越擔任團長的胡璉將軍故居文物史蹟金門參訪團，成員還有：副團長梁懷茂（怒潮校友會理事長）、慶正（旺報社長室主任）、團員許捷芳、林春榮、陳耀宗、陳錦昌、吳秀璋、鄧俊豪、黃盈隆、曾建元、羅世寧等人。

他們一行昨日上午十時三十分在救國團金門縣團委會總幹事陳建成陪同，拜會了縣長陳福海。縣府秘書長林德恭、秘書陳永明、觀光處長陳美齡、文化局長呂坤和、科長郭哲銘、文化園區管理所

所長盧根陣等在場作陪。

胡敏越表示，這次帶同老兵和學者專家來金，是希望為祖父胡璉將軍在新店故居面臨拆除，以將軍功在社稷和金門的精神，遺願將骨友灑在金廈海域，唯一在台故居為何不能以歷史建築保存維護下來，做為永久紀念和供國人參觀，並請縣長多加協助。

胡敏越指出，已故陸軍四星上將胡璉將軍兩度臨危受命，保衛臺海。雖然如此，國有財產局卻要拆除其於新北市新店區安康路一段之故居。在臺灣目前有數十個名人故居，在軍事將領部分有羅友倫將軍故居、少帥禪園和張學良故居、鄒洪將軍故居，以及臺中市孫立人將軍紀念館。豈料，對臺海安全，包括古寧頭、登步島、大二膽、八二三等戰役有絕對貢獻，可說是臺灣歷史非常重要的一個人物 | 胡璉將軍，其故居竟遭如此蠻橫對待。

他表示，因此我們希望能推動維護、活化胡璉故居；進而發揚胡璉精神；從事並鼓勵、協助金門與胡璉之研究；強化金門與臺灣之連結；團結、增進12兵團官士兵及眷屬情感；促進兩岸和諧。讓社會認識、了解臺海歷史，以及胡璉和金門對臺灣的貢獻，將苦難提升為再創造的力量。

對此，縣長陳福海強調，胡璉將軍功在國家和金門的精神，令金門人感恩與懷念。而自己身為一縣之長，也以學習胡璉將軍精神，帶領縣府團隊努力以赴建設金門，希望未來卸任後也能為鄉親所懷念。

陳縣長對於胡璉將軍在新店安康路故居，朝活化重生促進表示全力支持立場。並指示文化局和文化園區管理所就土地產權等進一步了解，並從今天開始就針對細節做了解和整合，自己也將擇期前往新店安康路實際走一趟看一看，以為下一步怎麼走再思考一下。

縣長陳福海也指示文化局，對於怒潮人口訴歷史，金門縣與新竹縣新埔加強互動。而在縣長陳福海因需陪同監委受理民眾陳情，了解陳情民眾陳情緣由和需協助事項，後續接待參訪團行程，由秘書長林德恭主持，並聽取團員建言。包括：籌備胡璉將軍學術研討會；胡璉將軍從江西一路轉戰到金門的拍攝成紀錄片；相關研究能更密切合作開展等。